



新华通讯社重点报刊

第5531期 总第6497期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

南阳“艾滋逼迁”，反向云南要“证据”？

言论提要: 针对媒体批评性报道, 闻过即改、宽容舆论监督的地方有之; 不急着调查, 先急着找媒体索取“证据”、进行交涉甚至翻脸的地方也有之。两者一比, 高下立现。

现代快报首席评论员 伍里川

前天, 云南生活新报报道, 河南南阳市房地产市场为哄骗或逼迁住户搬迁, 召集十多名艾滋病感染者组建拆迁队, 扬言“不搬迁就感染你”。“估计诸葛亮重生, 也想不出如此妙计”, 网友的评论, 显示了人们的极度惊愕。

昨天, 南阳市委宣传部回应称, 当地已经成立调查组, 对生活新报反映的情况进行核实, 有结论后会向社会公布。这一回应也算中规中矩。

不过, 该回应还有这样的内容: 已向信息源头所在地云南省委宣传部发函, 请求核实消息来源。并请生活新报等媒体提供采访事实, 提供事发具体地点, 便于查实。

不少网友质疑, 明明事发南阳, 何以云南倒成了“信息源头所在地”?

显然, 南阳官方对于“信息源头”的理解, 和常识及公众理解颇有不同。

个人为满足其信息需要而获得信息的来源, 称为“信息源”。媒体报道绝非无源之水, 其调查依据的是网帖、读者爆料等原始信息。早在12月12日, 百度贴吧之“爆料吧”, 就贴有“南阳惊现艾滋拆迁队, 不走就感染你”的内容。

在这种情况下, 仅仅把媒体跟进所做的报道视为“信息源头”, 把远在天边的云南当成“信息源头所在地”, 无论从哪个角度看, 都非常勉强, 甚至还有点搞笑。天下转载的媒体多了去了, 是不是还要一一发函呢?

但是当地官方并没有逗你一笑的意思, 其一本正经地索取采访事实、事发具体地点, 摆明了, 是要求揭

黑媒体“举证”。

“谁主张、谁举证”, 有其法律渊源。但媒体报道, 是对事实的客观反映, 就算带有质疑性, 也没有向某个机构“主张”什么, 所以不能套用这一法律性要求。此外, 保护信息来源、特别是保护新闻爆料人或“线人”, 是媒体责任与义务; 怎么采访, 则是新闻业务。南阳官方要看这些材料作甚?

调查者是可以从媒体那里获取一定的帮助, 但岂能过界?

卑鄙恐吓的大字“艾滋病拆迁队”就写在南阳的某面墙上, 网友的投诉也还留在网上。在当地扎扎实实地调查一番, 才是急事、要务。若下决心调查此事, 并不难。“报警没人管”……不就是现场的线索吗? 花那么大精力跨省发函、提要求, 如果只是为

了找“线索”, 不是舍近求远、舍本逐末吗?

此事在南阳发酵已久, 当地没听到一点声音, 直到外地媒体刊发了报道, 才惊觉?

当下, 针对媒体批评性报道, 闻过即改、宽容舆论监督的地方有之; 不急着调查, 先急着找媒体索取“证据”、进行交涉甚至翻脸的地方也有之。两者一比, 高下立现。

到底有没有耸人听闻的“艾滋逼迁”, 全社会都很关注, 而无论有没有这一劣迹, 其背后凸显的拆迁矛盾也值得当地官方高度关注、谨慎化解。针对这一事件进行报道, 是“倒逼”当地拿出更大的决心和智慧尽快解决问题, 这是帮忙而不是添乱。把这个理弄明白, 有多难?

社评互动

对问题协会要严格清理

读了现代快报12月23日社评《剥开“营养协会”画皮, 不能到此结束》后, 笔者颇为赞同文章观点。“协会”泛滥成灾, 屡教不改, 有深因。一是处罚不痛不痒, 没有提高违规处罚成本, 处罚与商业盈利相比微不足道; 二是监管不到位, 挂靠部门不问、民政部门不管, 都疏于平常监管; 三是缺少“追责”, 没有追究所挂靠部门的

“不作为”责任; 四是协会成立的“门槛”低, 导致乱审批、滥审批; 五是协会“公开度”不够, 不少协会“暗箱”操作, 成了相关部门的“小金库”。

为此, 针对类似问题, 务必要“以点带面”, 对各类协会限期调查摸底、清理整顿, 设立举报电话, 对外公示调查结果。该取缔的要坚决依法取缔。盐城读者 严国进

行业协会早该“瘦身”了

“假作真时真亦假”, 这话切中要害。行业协会所在领域往往是法律、制度的“边缘地带”, 讲好听点是要靠行业“自律”, 讲难听点就是监管形同虚设。各类行业协会如此有市场, 真的假的根本不是关键, 因为很多“官办”协会, 也根本不是以服务为目的, 而是以敛财为目的。

行业协会不仅仅该去行政化和

规范化, 而更要“瘦身”。所以我认为: 一是让媒体持续跟踪曝光, 并和监管部门形成合力, 让那些假协会无处藏身; 二是完善相关规定、制度, 对于非法敛财者, 要加以严惩, 并对相关责任人进行问责; 三是在取缔“假”协会的同时, 大力缩减“官方”行业协会的数量, 要让行业协会办出质量, 办出“精华”。镇江读者 程玲

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

Suning 苏宁 为你而省



套购满额加赠 32英寸液晶/空气净化器/iPad mini

今晚平安夜19:00 至苏宁山西路店跳小苹果 赢歌诗达邮轮套券

即日起至1月4日 苏宁易购美妆正品 5折起

活动时间: 12月24日至2015年1月4日

活动细则详询苏宁门店/苏宁东购门店/苏宁易购官网

ICBC 中国工商银行

中国工商银行贵金属2015年度巨献 —— 龙凤传家金套装!

龙凤传家金套装以故宫博物院馆藏国宝皇家御用宫廷餐具为参考, 采用传统金银器工艺与现代工艺完美结合, 极具皇家祥瑞之吉相, 寓意龙凤呈祥、和瑞传家、多子多福、祥和万代。

系列贵金属产品